



农事早谋划 别样备春耕

线上服务 视频培训 网购农资

我省多措并举推进网上备耕

本报(严璐璐 记者张桂英)当前正是抢抓农时、加快春耕的关键时期。为高标准高质量推进春耕生产,全省农业农村系统坚持一手抓疫情防控,一手抓备春耕生产,采取线上服务、视频培训、网上购置农资、加快生产托管签约等形式,扎实有序推进春耕生产。

记者从省农业农村厅获悉,截至目前,省农业金融服务平台已投放贷款77亿元,惠及农户9万户,500个新型农业经营主体。为解决春耕资金问题,各地农业主管部门积极加强粮食销售调度,及时发布粮食市场价格信息,引导农民及时销售手中余粮,通过余粮变现,为春耕生产储备好资金。



推送、视频讲解、线上农业科技明白纸、电视栏目讲座等方式,全方位立体化开展科技备耕。入冬以来,各市(地)开展农民普及型培训84.5万人次。

与此同时,全省各级农业农村部门广泛开展农资“不见面”对接,指导企业通过网上直销、手机微信等多种方式组织种子、化肥销售,实行网上预购,并由经销商企业在春耕前直接配送到户;指导

农民,特别是新型农机经营主体,做好农机具检修,提早对农机具进行检修和保养;对于缺损的机具配件,及时联系经销商采取网上订购、电话预约等方式提前预定。组织指导各地开展农业托管服务合同网签,实现农户不见面就能签约,不出门就能种地,努力为今年农业生产托管整体推进试点布好局、开好头。

育苗大棚清雪。图片由受访者提供

省领导检查交通运输、供热供气行业疫情防控和安全生产工作

本报28日讯(记者徐佳倩)27日至28日,副省长徐建国带队检查我省交通运输、供热供气行业疫情防控和安全生产工作,看望慰问坚守在疫情防控一线的工作人员,要求牢固树立底线思维,严格执行疫情防控要求,落实各项安全生产措施,加强值班值守和应急处置,营造健康安全环境,让百姓欢度新春佳节。

28日上午,检查组又来到哈尔滨市热力公司哈发调度中心、中庆燃气公司调度中心检查企业保供和防疫情况。在热力公司调度中心,检查组认真听取企业负责人介绍有关情况,仔细查看换热站等供热设施运行情况,要求企业第一时间解决群众反映问题,保障供热运行稳定、室内温度达标。在中庆燃气公司,检查组要求企业强化安全生产意识,加强管网通断检查维修,加强燃气安全宣传,提高居民安全意识。缴费大厅工作人员要督促办事群众主动戴口罩、扫码、测体温,确保群众身体健康生命安全。

27日,检查组一行先后来到哈尔滨火车站、大耿家公安检查站、省公路应急处置中心,实地踏查测温、人员闭环转运等措施落实情况,详细了解春运服务保障、物资运输和应急保障等情况。检查组强调,要严把客运、高速公路等防控关口,精准排查,科学管控。要科学调配力量,合理安排轮岗轮班,加强自身防护,畅通应急防疫和生活物资绿色通道,确保人民群众、工作人员生命健康和社会稳定。



翟哲 等爸爸打败病毒就回来

本报记者 霍莹

绥化的新冠肺炎疫情牵动人心。作为一名有着17年党龄的老党员,哈医大四院重症医学科医生翟哲主动请缨驰援化市肿瘤医院,用行动诠释了一名医务工作者的勇敢与担当。



18日2时,刚刚结束在化市肿瘤医院隔离病房6个小时的工作,满身疲惫地回到隔离宾馆的翟哲并没有立刻入睡,病房里几位患者的病情还让他时刻惦记。最近这几天,宾馆医院两点一线的生活,常常让他忙得忘了时间,忘了和家人联系,但每一位患者的信息他却能如数家珍。

“和去年相比,大家对病毒有了一定的认知,所以治疗时患者的依从性都很好。”翟哲告诉记者,有的患者在治疗时需要保持长时间的俯卧位通气,这一过程是十分难受的,但是每次他和患者耐心地解释清楚治疗的目的和意义后,大家都能很好地配合并坚持,这让他心里十分感动。

“新冠患者的治疗每一个细节都很重要,医生们不仅医‘病’,还要医‘心’。”担心病情、思念家人、急着出去……隔离病房里的每一个患者几乎都不同程度地伴有焦虑情绪,在积极救治的同时,翟哲和同事们也开启了耐心的陪聊模式。“我们和当地的医护人员打成了一团,每天都在努力!我就一天不退,我们就一天不能松懈。我们坚信,一定能打赢这场战役!”翟哲坚定地说。

陈彩凤 手腕上起了一个大筋包



陈彩凤正在为居民做核酸采样。

本报记者 韩丽平

上门核酸采样、集中核酸采样、支援兄弟城区核酸采样……从1月16日起,哈尔滨市平房区人民医院妇产科护士陈彩凤就一直在各个“战场”上来回切换,早上天没亮就出发,晚上八九点钟才回家,不管当天工作多累,第二天她依旧会以饱满的热情投入工作。问她为啥这么拼?她说:“我是一个有11年党龄的老党员,要带头做表率,组织需要就要随叫随到!”

“张嘴,抬头,往前走。”记者在平房区全民核酸检测点见到陈彩凤时,她正在为居民采集核酸检测样本。声音温和、动作麻利,这是记者的第一印象。

因为工作经验丰富,1月16日起陈彩凤作为平房区人民医院抽调的首批医护人员开始在辖区内为居家隔离人员开展上门采样。回想起那几天的工作,陈彩凤说,核酸采样并不难,难的是穿着防护服爬楼,有时气儿都不够喘,防护服里穿不了太厚的衣服,只能穿一件毛衣,上下楼出汗,一出门冷风瞬间打透了被汗水浸透的衣服,防护面罩上

的哈气一会变成霜,一会化成水,那种感觉别提多难受了。19日,由于工作需要陈彩凤被调到流动采样车上为解除居家隔离人员进行集中采样,因为采样车空间有限,为了让空气流通,工作人员不得不开着车窗,车门为居民亮时就出发,晚上八九点钟才回家,不管当天工作多累,第二天她依旧会以饱满的热情投入工作。问她为啥这么拼?她说:“我是一个有11年党龄的老党员,要带头做表率,组织需要就要随叫随到!”

双鸭山 线上订货 提前准备

本报(记者周静)28日,记者从双鸭山市农业农村局获悉,今年该局抢抓农时,一方面提前准备物资,做好农业稳产保供,一方面积极推动线上订货,减少人员流动,降低疫情发生风险。



北大荒集团 在线培训指导 加大贷款投放

本报(记者李涛 刘畅 吴树江)北大荒集团近日对今年春耕工作进行多次安排部署,要求垦区提早谋划、尽快启动,为实现全年粮食生产再夺丰收打下基础。

“现在,正处于春耕的关键时期,受疫情影响,此次通过线上直播平台,给种植户朋友们讲解水稻品种的特性。”这是近日北大荒集团洪河农场有限公司农业负责人,在开展线上农技培训时的开场白。

绥化站 抢运物资

28日7时35分,装载11车721吨化肥的37003次货运列车到达绥化站,工作人员仅用4小时便完成卸车。绥化站加强民生物资及电煤运输,年初以来,累计卸卸煤炭4030车26.8万吨、化肥352车2.2万吨,为当地重点物资运输提供可靠的运力保障。

本报记者 狄婕摄

抗疫·发布

哈尔滨 27日疫情通报

本报28日讯(记者马智博)28日晚,哈尔滨市人民政府新闻办公室召开疫情防控第十八场新闻发布会,对最新病例及疫情防控相关情况通报。1月27日0-24时,哈尔滨市新增新冠肺炎确诊病例11例,新增无症状感染者5例。

呼兰 新增5个管控单元

本报28日讯(记者马智博)28日,哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布通告,根据国务院联防联控机制有关要求,1月28日12时起:

绥化北林8个小区 调为中风险区

本报28日讯(记者张磊)28日,绥化市北林区应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部将当地8个小区调整为中风险区。

望奎全力做好集中隔离群众返乡安置工作

本报28日讯(记者李美时)望奎县惠七镇李景华屯等5个自然屯集中隔离的群众即将返乡,这批返乡群众涉及多少户多少人?如何做好他们的具体安置工作?28日举行的我省应对新冠肺炎疫情工作第69场新闻发布会上,望奎县长马天民就有关情况进行了介绍。

马天民表示,返乡村民将继续采取最严格的管控措施,实行封屯、封户管理。严格执行村屯定期消杀,对村民进行定期核酸检测等防控措施。同时,望奎县还将继续强化乡村“哨点”作用,继续发挥基层党组织作用。

马天民介绍,望奎县将对389户基本情况统计汇总,建立人员信息台账。并将调查工作与终末消杀同步开展、同步完成。在保障工作中,保证返乡群众住上暖屋子、百姓吃上放心水、群众基本生活物资和防控物资。做好返乡人员在村民返回后有序引导至各自居所以及牲畜代养、物品保管等工作。

多数快递企业春节正常运营 国内国际邮件快件全流程消杀

本报28日讯(记者李晶琳)记者从28日的新闻发布会上了解到,我省多数邮政快递企业春节期间正常运营,国内国际邮件快件按照生产操作规范规范消杀,确保邮政快递业防疫安全。

省邮政管理局党组成员、副局长姚伟明介绍,目前,按照全省不同地区疫情防控管控措施要求,绥化市全域、哈尔滨市呼兰区、大庆市肇州县、齐齐哈尔市昂昂溪区等地快递网点处于停业状态,还有一些地区车辆通行受限,部分小区实行严格封闭管控措施,给投递带来困难。

邮政管理部门对邮件快件消杀按照风险等级做出严格规范,每个人口环节和邮件快件投递前都要彻底消杀,国际邮件快件还要通风放置足够时间才能进入下一步处理程序。一件邮件快件到达收件人手中已经过几道消杀关,企业的营业场所每天都会进行场地、设备、车辆消毒,对冷链、国际进口和国内中高风险地区消杀和检测加大频次,1至4小时进行一次。

直击绥化防控物资保障

可支撑望奎全县完成两轮核酸检测,还能同时保障市本级各类消耗5天时间

“自10日起,原六禾客运枢纽站就成为绥化市物资保障组的物资仓库。”据绥化工信局副局长魏中华介绍,绥化市本级从全国各地采购来的防护服、隔离衣、酒精、消毒剂等40多类的防控物资,都首先汇集到这里,然后再进行总体调度。

这里的防控物资优先保障望奎一线使用,每天供给望奎的防护服、隔离衣、面屏、护目镜、鞋套等等,都在1万件(套)以上。“存量很充足,仅目前的储备量,就可以支撑望奎全县再完成两轮核酸检测,同时还能保障市本级各类消耗5天。”魏中华说。



“自10日起,原六禾客运枢纽站就成为绥化市物资保障组的物资仓库。”据绥化工信局副局长魏中华介绍,绥化市本级从全国各地采购来的防护服、隔离衣、酒精、消毒剂等40多类的防控物资,都首先汇集到这里,然后再进行总体调度。